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Đẳng thức xảy ra khi a = b = c = 1
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Câu 21. Cho các số thực: 
[image: image154.wmf]0,0,0,0

abcd

>>>>

. Chứng minh rằng: 
a) 
[image: image155.wmf]3333

2222

abcd

abcd

bcda

+++³+++


b)  
[image: image156.wmf]44443333

2222

abcdabcd

bcdabcda

+++³+++


LG:

a) Cho
[image: image157.wmf]0,0,0,0

abcd

>>>>

. Chứng minh rằng:  
[image: image158.wmf]3333

2222

abcd

abcd

bcda

+++³+++



[image: image159.wmf]3333

2222

2,2,2,2

abcd

ababcbcdcdad

bcda

+³+³+³+³


Suy ra: 
[image: image160.wmf]3333

22222222

()()

abcd

abcdabcdabbccdda

bcda

+++³+++++++-+++


Mà 
[image: image161.wmf]2222

abcdabbccdda

+++³+++

 nên bài toán được CM.
b) Cho
[image: image162.wmf]0,0,0,0

abcd

>>>>

. Chứng minh rằng: 
[image: image163.wmf]44443333

2222

abcdabcd

bcdabcda

+++³+++



[image: image164.wmf]43434343

2222

2222

2222

,,,

aabbccdd

abcd

bbccddaa

+³+³+³+³


Suy ra: 
[image: image165.wmf](

)

444433333333

2222

2222

abcdabcdabcd

abcd

bcdabcdabcda

æö

+++³+++++++-+++

ç÷

èø


Do kết quả câu a): 
[image: image166.wmf]3333

2222

abcd

abcd

bcda

+++³+++

 . Suy ra kết quả cần CM.
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Vậy GTNN của biểu thức là P = 1.
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Suy ra: 
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Suy ra 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi a = b = c,
Câu 24. Cho ba số thực dương 
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 thỏa mãn điều kiện: 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Ta có: 
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Suy ra 
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Tương tự: 
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Suy ra 
[image: image186.wmf]222

222

13

()

33322

abc

abc

abc

++³++=

---

. Suy ra 
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Vậy giá trị nhỏ nhất của 
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Chuyên đề 1. Ứng dụng đạo hàm khảo sát tính biến thiên và vẽ đồ thị hàm số
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